
 

 

IŠRAŠAS IŠ 
VIEŠOJO PIRKIMO INFEKCINIO KORPUSO SĖDIMIESIEMS BALDAMS ĮSIGYTI 

KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLO 
 

DARBOTVARKĖ: Dėl Tiekėjo pateikto paklausimo rinkos konsultacijai.  
 
SVARSTYTA: Tiekėjo pateiktas paklausimas rinkos konsultacijai.  

 

Viešojo pirkimo komisija (toliau – Komisija) Centrinės viešųjų pirkimų informacinės 
sistemos (toliau - CVP IS) susirašinėjimo priemonėmis gavo Tiekėjo paklausimą 2026-05-21 
CVP IS skelbtai rinkos konsultacijai dėl Infekcinio korpuso sėdimųjų baldų pirkimo (Nr. 
7979337). 

1. Tiekėjas rašo: 
 „<...>Ar gali išmatavimo tolerancijos būti didesnes? Pvz. 30-50mm, tai tikrai nėra esminė 

charakteristika tokio tipo baldui, bet sukurs ženkliai didesnę pasiūlą ir konkurenciją. Dabar 
matmenys suformuoti kaip konkrečiam kėdės modeliui.<...>“. 

Komisija, atsakydama į Tiekėjo rekomendaciją, informuoja, kad matmenų paklaida (±10 
mm) nustatyta, vadovaujantis pagrįstais perkančiosios organizacijos poreikiais, siekiant 
užtikrinti gaminių ergonomiką, estetinį vientisumą, funkcionalumą ir stabilumą. Ši paklaida yra 
optimali tiek gamybos, tiek naudojimo požiūriu. Didesnė matmenų tolerancija (pvz., ±30–50 
mm) galėtų reikšmingai sumažinti kėdžių funkcionalumą, gali lemti jų nestabilumą, apsunkinti 
jų derinimą su kitais baldais, bei turima infrastruktūra, taip pat sumažintų naudotojų komforto 
lygį. Perkančioji organizacija informuoja, kad Techninėje specifikacijoje nustatyta ±10 mm 
paklaida yra privalomas reikalavimas, kurio keisti negalima. Tiekėjas, teikdamas pasiūlymą, 
privalo vadovautis Techninės specifikacijos reikalavimais, pagal kuriuos nustatyta ±10 mm 
paklaida yra privaloma ir nekeičiama. 

 
2. Tiekėjas rašo: 
„<...>Rekomenduotina kėdės bazė 4 kojos, o ne uždaro kontūro trapecinis rėmas – patogesnis 

patalpų valymas ir dezinfekavimas, ypač medicinos įstaigose.<...>“. 
Komisija atsakydama į Tiekėjo rekomendaciją nurodo, kad Perkančioji organizacija 

pasirinko trapecinę rėmo konstrukciją, atsižvelgdama į patalpų dizainą, erdvės planavimą, 
saugos bei ilgaamžiškumo reikalavimus. Tokia konstrukcija taip pat užtikrina baldų vientisumą 
su jau naudojamais baldais. Dizainas ir rėmo tipas yra priimami kaip nekeičiami, kadangi jie iš 
anksto suderinti su perkančiosios organizacijos vizija. 

 
3. Tiekėjas rašo: 
„<...>Audinio atsparumas šviesai 7 klasė reikalingas, jeigu baldas bus naudojamas 

tiesioginiuose saulės spinduliuose. Reikalavimas perteklinis.<...>“. 
Komisija atsakydama į Tiekėjo rekomendaciją, nurodo, kad atsparumo šviesai klasė (ne 

mažesnė kaip 7, pagal EN ISO 105-B02) nustatyta, siekiant užtikrinti baldo ilgaamžiškumą, 
estetinį vaizdą ir aukštą kokybę tiek intensyviai, tiek ilgalaikėje eksploatacijoje, atsižvelgiant į 
galimus naudojimo scenarijus. Dalis kėdžių bus nuolat veikiamos tiesioginių saulės spindulių, 
siekiama vienodų, aukštų standartų visoje patalpoje. Atsižvelgiant į pateiktus argumentus 
Perkančioji organizacija sprendžia nekeisti techninėje specifikacijoje nurodyto reikalavimo dėl 
nustatytos atsparumo šviesai klasės. 

 
4. Tiekėjas rašo: 
„<...>Atsparumas trinčiai galėtų būt didesnis (200000 ir daugiau).<...>“. 
Komisija atsakydama į Tiekėjo paklausimą nurodo, kad Techninėje specifikacijoje 

nustatytas reikalavimas audinio atsparumui ir tvirtumui trinčiai – ne mažiau kaip 100 000 ciklų 
pagal EN ISO 12947-2 – yra privalomas ir nekeičiamas. Techninėje specifikacijoje nurodytas 



 

 

reikalavimas užtikrina pakankamą gaminio ilgaamžiškumą bei atitinka perkančiosios 
organizacijos poreikius. 
 

Visi komisijos nariai atviro vardinio balsavimo metu už šių sprendimų priėmimą balsavo 
vienbalsiai. 

  

 NUTARTA:  
1. Apie Komisijos sprendimą informuoti siūlymus/pastabas pateikusį Tiekėją ir 

suinteresuotus kandidatus. 
 


